
Τι είναι το Σχέδιο Φαρμακευτικών 
Παροχών; 

Το Σχέδιο Φαρμακευτικών Παροχών 
(Pharmaceutical Benefits Scheme – PBS) 
χρηματοδοτείται από την Αυστραλιανή Κυβέρνηση 
για να επιδοτεί το κόστος περισσότερων από 900 
συνταγογραφούμενων φαρμάκων. 

Όταν αγοράζετε ένα φάρμακο που 
περιλαμβάνεται στη λίστα PBS, το κόστος 
μοιράζεται ανάμεσα σε εσάς και την Κυβέρνηση. 
Το ποσό που πληρώνετε εσείς στον φαρμακοποιό 
για κάθε συνταγή ονομάζεται συνεισφορά 
(co-payment). Από το 2024, το μέγιστο ποσό που 
πληρώνετε για τα περισσότερα φάρμακα PBS 
είναι $31,60. Εάν έχετε κάρτα εκπτώσεων, το 
μεγαλύτερο ποσό που πληρώνετε είναι $7,70.1

Τι είναι οι συνταγές 60 ημερών;

Από την 1η Σεπτεμβρίου 2023, πολλοί άνθρωποι 
που ζουν με μια συνεχιζόμενη ιατρική πάθηση 
μπορούν να αγοράζουν επιλεγμένα φάρμακα που 
περιλαμβάνονται στη λίστα PBS για περίοδο 60 
ημερών με μία μόνο συνταγή.2 Αυτό θα μειώνει το 
ποσό που πληρώνουν οι άνθρωποι για τα φάρμακα 

¹  Εκτός αν υπάρχει πριμοδότηση τιμής μάρκας (brand price premium). Η πριμοδότηση τιμής μάρκας είναι μια πρόσθετη πληρωμή στον κατασκευαστή μιας 
συγκεκριμένης μάρκας φαρμάκου PBS. Οι πριμοδοτήσεις μάρκας επιτρέπονται μόνο όπου υπάρχει εναλλακτική μάρκα, χωρίς πριμοδότηση, που είναι 
καταγεγραμμένη στη λίστα της TGA και είναι διαθέσιμη στο PBS για αντικατάσταση από τον φαρμακοποιό. Οι ασθενείς θα πρέπει να μιλήσουν στον φαρμακοποιό 
τους για να συζητήσουν τη χορήγηση εναλλακτικών φαρμάκων χωρίς πριμοδότηση.

²  Εάν είστε κάτοχος κάρτας Medicare και δεν έχετε κάρτα εκπτώσεων, τα χρήματα που θα εξοικονομείτε θα είναι λιγότερα εάν το κόστος χορήγησης του φαρμάκου 
είναι μικρότερο από τη συνεισφορά PBS των $31,60. Τα φαρμακεία μπορούν να προσφέρουν εκπτώσεις για φάρμακα που κοστίζουν λιγότερο από την συνεισφορά 
PBS των $31,60. Το μέγεθος της έκπτωσης βρίσκεται στη διακριτική ευχέρεια του κάθε φαρμακείου και μπορεί να ποικίλλει με την πάροδο του χρόνου. Οι εκπτώσεις 
μπορούν να εφαρμοστούν σε φάρμακα που διατίθενται για συνταγές 30 ημερών και 60 ημερών, και το κόστος ποικίλλει από φαρμακείο σε φαρμακείο. Ένας ασθενής 
με κάρτα Medicare αλλά χωρίς κάρτα εκπτώσεων δεν θα πληρώνει περισσότερο από τη μέγιστη Γενική Χρέωση Ασθενούς για το φάρμακό του, όπως αναγράφεται 
στον πίνακα του PBS (www.pbs.gov.au).

και, για όσους έχουν συνταγές μόνο 60 ημερών, 
θα σημαίνει λιγότερες επισκέψεις στον γιατρό και 
στο φαρμακείο.

Εκτιμάται ότι με την επιλογή συνταγής 60 
ημερών οι Αυστραλοί θα εξοικονομήσουν 
πάνω από $1,6 δισεκατομμύρια κατά τα 
επόμενα τέσσερα χρόνια.

Πότε έγινε αυτό;

Οι συνταγές 60 ημερών εισήχθησαν σταδιακά 
σε τρεις φάσεις μέσα σε διάστημα 12 μηνών. 
Το πρώτο στάδιο ξεκίνησε την 1η Σεπτεμβρίου 
2023. Το δεύτερο στάδιο ξεκίνησε από την 1η 
Μαρτίου 2024 και το τρίτο στάδιο είναι τώρα 
διαθέσιμο από την 1η Σεπτεμβρίου 2024.

Συνταγές 60 ημερών είναι τώρα 
διαθέσιμες για σχεδόν 300 από 
τα περίπου 950 φάρμακα που 
περιλαμβάνονται στη λίστα PBS.
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Πώς μπορώ να λάβω συνταγή 
60 ημερών;

Εάν το φάρμακό σας περιλαμβάνεται στη λίστα 
για συνταγές 60 ημερών, μπορείτε να ρωτήσετε 
τον γιατρό ή τον επαγγελματία υγείας σας 
εάν αυτή η επιλογή είναι κατάλληλη για εσάς. 
Θα χρησιμοποιήσουν την κλινική τους κρίση για 
να αποφασίσουν αν η συνεχιζόμενη κατάσταση 
της υγείας σας είναι σταθερή και κατάλληλη 
για μια νέα συνταγή μεγαλύτερης διάρκειας, 
δηλαδή 60 ημερών. Μπορείτε όμως να συνεχίσετε 
να χρησιμοποιείτε τις υπάρχουσες συνταγές σας 
30 ημερών ως συνήθως.

Χρειάζομαι Κάρτα Εκπτώσεων για 
να δικαιούμαι συνταγή 60 ημερών;

Όχι. Δεν χρειάζεστε κάρτα εκπτώσεων για 
πρόσβαση σε συνταγή 60 ημερών.

Ποια είναι τα οφέλη των συνταγών 
60 ημερών;

• Εάν το φάρμακό σας περιλαμβάνεται στη λίστα 
και ο γιατρός ή ο επαγγελματίας υγείας σας 
θεωρεί ότι είστε δικαιούχος, θα μπορείτε να 
λαμβάνετε τη διπλή ποσότητα του φαρμάκου με 
μία μόνο συνταγή.

• Οι ασθενείς που καταβάλλουν τη γενική 
συνεισφορά των $31,60 θα μπορούσαν να 
εξοικονομούν έως και $189,60 ανά φάρμακο 
ετησίως. Αν φτάσουν στο Δίχτυ Ασφαλείας PBS 
(PBS Safety Net), θα εξοικονομήσουν ακόμη 
περισσότερα.

• Τα άτομα των οποίων τα φάρμακα PBS 
κοστίζουν λιγότερο από $31,60 θα 
εξακολουθούν να εξοικονομούν χρήματα. 
Το ποσό που πληρώνετε για τη συνταγή σας 
μπορεί να διαφέρει ανάλογα με το φαρμακείο 
που σας προμηθεύει το φάρμακο και το αν 
επιλέγετε επώνυμο ή γενόσημο φάρμακο.

• Οι κάτοχοι κάρτας εκπτώσεων που δεν φτάνουν 
στο Δίχτυ Ασφαλείας PBS θα μπορούσαν να 
εξοικονομούν έως και $46,20 ανά φάρμακο 
ετησίως.

• Με μια συνταγή 60 ημερών, οι ασθενείς 
μπορούν να εξοικονομήσουν αρκετά χρήματα 
από τα φάρμακά τους ώστε να μην χρειάζονται 
το Δίχτυ Ασφαλείας. Άλλοι θα φτάσουν στο 
Δίχτυ Ασφαλείας αργότερα κατά τη διάρκεια 
του χρόνου, καταβάλλοντας σταδιακά το 
κόστος των φαρμάκων τους σε μεγαλύτερο 
χρονικό διάστημα. Εάν οι ασθενείς φτάσουν στο 
όριο αργότερα μέσα στο έτος, αυτό σημαίνει 
ότι έχουν εξοικονομήσει χρήματα καθ’ όλη τη 
διάρκεια του έτους. 

• Εκτός από το οικονομικό όφελος, οι αλλαγές 
μπορεί να εξοικονομούν και χρόνο και να 
μειώνουν το κόστος των διαδρομών για όσους 
βρίσκονται σε αγροτικές και απομακρυσμένες 
περιοχές και ζουν μακριά από το φαρμακείο 
τους.

• Μερικά από τα φάρμακα που διατίθενται για 
συνταγές 60 ημερών αφορούν φάρμακα που 
περιλαμβάνονται στη λίστα PBS με πέντε 
επαναλήψεις, πράγμα που σημαίνει ότι αυτό 
μπορεί να εξασφαλίζει προμήθεια φαρμάκων 
έως και για 12 μήνες.

• Αναμένεται ότι η αυξημένη διαθεσιμότητα των 
φαρμάκων θα υποβοηθεί τα άτομα να παίρνουν 
τα φάρμακά τους σύμφωνα με τις οδηγίες της 
συνταγογράφησης, και θα είναι λιγότερες οι 
πιθανότητες να εξαντλούνται οι ποσότητές τους 
στο σπίτι ή όταν ταξιδεύουν.

Ποια φάρμακα είναι κατάλληλα 
για συνταγές 60 ημερών;
Η λίστα των φαρμάκων που είναι κατάλληλα 
για συνταγές 60 ημερών είχε προταθεί από 
τη Συμβουλευτική Επιτροπή Φαρμακευτικών 
Παροχών (Pharmaceutical Benefits Advisory 
Committee), η οποία συμβουλεύει την Αυστραλιανή 
Κυβέρνηση σχετικά με την καταχώριση φαρμάκων 
στη λίστα PBS. 2
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Αυτά περιλαμβάνουν φάρμακα για μια σειρά 
χρόνιων παθήσεων, όπως το άσθμα, οι αγχώδεις 
διαταραχές, οι καρδιαγγειακές παθήσεις, η χρόνια 
αποφρακτική πνευμονοπάθεια, η δυσκοιλιότητα, η 
χρόνια νεφρική ανεπάρκεια, η νόσος του Crohn, η 
κατάθλιψη, ο διαβήτης, η επιληψία, οι οφθαλμικές 
σταγόνες για γλαύκωμα και ξηροφθαλμία, η ουρική 
αρθρίτιδα (ποδάγρα), η καρδιακή ανεπάρκεια, η 
υψηλή χοληστερόλη, η θεραπεία αντικατάστασης 
και ρύθμισης ορμονών, η υπέρταση, η 
οστεοπόρωση, η νόσος του Πάρκινσον και η 
ελκώδης κολίτιδα.

Μπορείτε να κατεβάσετε ένα έγγραφο που 
αναγράφει τα φάρμακα κάνοντας κλικ εδώ. 

Γιατί δεν περιλαμβάνονται 
ορισμένα φάρμακα;

Ορισμένα φάρμακα δεν θεωρούνται κατάλληλα 
για συνταγές 60 ημερών εάν:

• μεγαλύτερες ποσότητες ενός φαρμάκου θα 
μπορούσαν να αποτελέσουν κίνδυνο για την 
ασφάλεια των ασθενών και της κοινότητας, 
ή αν ένα φάρμακο είναι νέο και σπάνιες 
παρενέργειες μπορεί να μην είναι αρκετά 
γνωστές 

• οι ασθενείς που λαμβάνουν ορισμένα φάρμακα 
χρειάζονται τακτική παρακολούθηση όπως 
εξετάσεις αίματος, ή η δόση ενός φαρμάκου 
μπορεί να χρειαστεί να προσαρμόζεται συχνά, 
ή όπου τα συμπτώματα είναι απρόβλεπτα

• ένα φάρμακο συνταγογραφείται για 
βραχυπρόθεσμη διαχείριση των συμπτωμάτων 
σε χρόνιες ασθένειες.

Ο γιατρός ή ο επαγγελματίας υγείας σας 
θα αποφασίσει εάν η περίπτωσή σας είναι 
καταλληλότερη για μια συνταγή 60 ημερών ή 
30 ημερών σύμφωνα με την επαγγελματική 
τους κρίση. 

Θα επηρεάσει η αλλαγή αυτή την 
προμήθεια φαρμάκων;

Η μετάβαση σε συνταγές 60 ημερών δεν 
αναμένεται να επιφέρει αυξήσεις σε τυχόν 
ελλείψεις φαρμάκων. Οι καταναλωτές θα 
εξακολουθούν να αγοράζουν την ίδια ποσότητα 
ενός φαρμάκου κάθε χρόνο. Αν και μπορούν τώρα 
οι δικαιούχοι να λαμβάνουν τη διπλάσια ποσότητα 
του φαρμάκου με μία μόνο συνταγή, αυτό θα τους 
διαρκεί για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα. Αυτό 
σημαίνει ότι η συνολική ζήτηση για φάρμακα θα 
παραμένει η ίδια.

Τα περισσότερα φάρμακα που συνιστώνται 
από την PBAC για συνταγές 60 ημερών δεν 
παρουσιάζουν ελλείψεις στην αγορά της 
Αυστραλίας. Σε περίπτωση έλλειψης, είναι 
συνήθως διαθέσιμες εναλλακτικές μάρκες ή/και 
περιεκτικότητες του ίδιου φαρμάκου. Ελέγχουμε 
τη λίστα των συνιστώμενων φαρμάκων ώστε 
να συμπεριλαμβάνονται σε κάθε στάδιο για να 
μειώνουμε τον κίνδυνο έλλειψης.

Οι φαρμακευτικές εταιρείες πρέπει να 
ενημερώνουν την Υπηρεσία Θεραπευτικών 
Αγαθών (TGA) για τυχόν αναμενόμενες ελλείψεις 
φαρμάκων. Αυτό σημαίνει οποιοδήποτε φάρμακο, 
όπου η προσφορά δεν είναι πιθανό να καλύψει τη 
συνήθη ή αναμενόμενη ζήτηση κατά τη διάρκεια 
των επόμενων 6 μηνών. 

Οι αλλαγές στην Εγγύηση για την Ασφάλεια 
Προμήθειας Φαρμάκων σημαίνουν ότι οι 
κατασκευαστές φαρμάκων πρέπει τώρα να έχουν 
περισσότερα αποθέματα εντός Αυστραλίας 
για ορισμένες μάρκες φαρμάκων PBS, για 
να διασφαλιστεί η κάλυψη τυχόν προσωρινής 
αύξησης της ζήτησης για τις μάρκες αυτές. 

Οι χονδρέμποροι πρέπει να προμηθεύουν 
οποιοδήποτε φαρμακείο μέσα σε 24 ώρες (εκτός 
από τα Σαββατοκύριακα ή τις δημόσιες αργίες) 
εάν εξαντλούνται τα φάρμακά του. Αυτό ισχύει για 
τα περισσότερα φάρμακα.
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https://www.pbs.gov.au/industry/listing/elements/pbac-meetings/pbac-outcomes/2022-12/Increased-Dispensing-Quantities-List-of-Medicines.pdf


Τι νομίζουν οι ασθενείς και οι 
εμπειρογνώμονες υγείας για την 
αλλαγή αυτή;

Η θέσπιση συνταγών 60 ημερών για μια σειρά 
από φάρμακα που περιλαμβάνονται στη λίστα 
PBS έχει θετική απήχηση σε ομάδες ασθενών και 
γιατρών, όπως το Φόρουμ Καταναλωτών Υγείας 
της Αυστραλίας, το Ίδρυμα Καρδιάς, το Ίδρυμα 
Πνευμόνων, το Δίκτυο Καρκίνου του Μαστού, ο 
Σύλλογος Αγροτικών Γιατρών, ο Αυστραλιανός 
Ιατρικός Σύλλογος, το Βασιλικό Αυστραλιανό 
Κολέγιο Γενικών Γιατρών και πολλοί άλλοι.

Θα χάσει χρήματα το τοπικό 
μου φαρμακείο και τι θα κάνει 
η Κυβέρνηση με τις αποταμιεύσεις 
που δημιουργούνται από αυτή 
την αλλαγή;  

Τα αυστραλιανά φαρμακεία ασχολούνται ήδη 
με πολύ περισσότερες εργασίες εκτός από τη 
χορήγηση συνταγών και έχουν επίσης πολλές 
άλλες πηγές εισοδήματος, όπως η χορήγηση 
εμβολίων.

Κάθε δολάριο που αποταμιεύεται από την 
Κυβέρνηση θα επανεπενδύεται απευθείας στα 
κοινοτικά φαρμακεία. Αυτή η χρηματοδότηση θα 
συμβάλλει στη διασφάλιση της συνεχιζόμενης 
ευρωστίας του τομέα και θα διασφαλίζει ότι οι 
αξιόπιστοι φαρμακοποιοί μας παίζουν ακόμη 
μεγαλύτερο ρόλο στην υγειονομική περίθαλψη των 
Αυστραλών.

Τι είναι το Δίχτυ Ασφαλείας PBS;

Το Δίχτυ Ασφαλείας PBS σάς βοηθά να 
πληρώνετε λιγότερα χρήματα για φάρμακα αφού 
φτάσετε συνολικά σε ένα συγκεκριμένο ποσό σε 
ένα ημερολογιακό έτος. Αυτό το συγκεκριμένο 
ποσό ονομάζεται όριο για το Δίχτυ Ασφαλείας 
(Safety Net threshold).

Το όριο είναι χαμηλότερο για κατόχους κάρτας 
εκπτώσεων. Τόσο τα γενικά όσο και τα εκπτωτικά 
όρια θα αυξάνονται κάθε χρόνο σύμφωνα με τον 
δείκτη τιμών καταναλωτή.

Εσείς ή/και η οικογένειά σας χρειάζεται 
να φτάσετε το όριο μόνο μία φορά σε 
ένα ημερολογιακό έτος. Εάν πληροίτε τις 
προϋποθέσεις για το Δίχτυ Ασφαλείας, πληρώνετε 
χαμηλότερο ποσό για φάρμακα PBS, και οι 
κάτοχοι κάρτας εκπτώσεων λαμβάνουν δωρεάν 
φάρμακα PBS, για το υπόλοιπο εκείνου του 
έτους (συν τυχόν ισχύουσες πριμοδοτήσεις). 
Για περισσότερες πληροφορίες, ανατρέξτε στο 
Σχέδιο Φαρμακευτικών Παροχών (PBS) | Το Σχέδιο 
για το Δίχτυ Ασφαλείας.

Τι θα πρέπει να κάνω όταν φτάσω 
το όριο για το Δίχτυ Ασφαλείας;

Μόλις φτάσετε στο όριο, μπορείτε να υποβάλετε 
αίτηση κάρτας για το Δίχτυ Ασφαλείας PBS 
ώστε να παίρνετε φθηνότερα φάρμακα. Για να 
υποβάλετε αίτηση, μιλήστε στον φαρμακοποιό 
σας ή επισκεφθείτε το servicesaustralia.gov.au/
pbssafetynet για περισσότερες πληροφορίες.

Σαρώστε αυτόν τον κωδικό QR 
για περισσότερες πληροφορίες 4
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